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1. ОПИС ДИСЦИПЛІНИ 

 

Найменування показників 
Розподіл годин за навчальним 

планом 
Денна Заочна 

Кількість кредитів:3 
Лекції: 

22 2 

Загальна кількість годин:90 
Практичні заняття: 

- - 

Рік вивчення дисципліни за навчальним 

планом: 2 

Лабораторні заняття: 

4 2 

Семестр: ІІІ 
Семінарські заняття: 

22 2 

Тижневе навантаження (год.): 

- аудиторне: 3 

- самостійна робота: 3 

Консультації: 

- - 

Індивідуальні заняття: 

Форма підсумкового контролю: залік - - 

Мова навчання: українська  
Самостійна робота: 

46 82 

 

2. МЕТА ДИСЦИПЛІНИ 

 
Предмет вивчення навчальної дисципліни «Основи інтеграції дисциплін 

мистецького циклу» – новітня концепція поліцентричної інтеграції змісту загальної 

мистецької освіти, інноваційні науково-методичні підходи та художньо-педагогічні 

технології викладання інтегрованого курсу «Мистецтво» у загальноосвітній школі. 

Метою вивчення дисципліни є: ознайомлення студентів з основами інтеграції 

мистецьких дисциплін в загальноосвітній школі; усвідомлення сучасних підходів до 

викладання предметів освітньої галузі «Мистецтво», знання основ інноваційних 

інтегративних педагогічних технологій на уроках «Мистецтва» у школі. 

Міждисциплінарні зв’язки: проблематика курсу пов’язана з дисциплінами 

«Педагогіка», «Психологія», «Методика навчання образотворчого мистецтва», «Історія 

мистецтв», «Мультимедійні засоби навчання». «Українська мова». 

 

3. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ  

Для обов’язкових навчальних дисциплін 
Вивчення навчальної дисципліни передбачає формування та розвиток у студентів 

компетентностей та програмних результатів навчання відповідно до освітньо-професійної 

програми «Середня освіта. Образотворче мистецтво». 

 

Інформація про компетентності та програмні результати навчання  

за дисципліною 

Шифр Назва 

Загальні компетентності (ЗК) 

ЗК 1  Здатність діяти відповідально і свідомо на засадах поваги до прав і свобод 
людини та громадянина; реалізувати свої права і обов’язки; усвідомлювати 



цінності громадянського суспільства та необхідність його сталого розвитку. 

ЗК 2  Здатність виявляти повагу та цінувати українську національну культуру та 
мистецьку спадщину, багатоманітність і мультикультурність у суспільстві; 
здатність до вираження національної культурної ідентичності творчого 
самовираження.  

ЗК 6 Здатність усвідомлювати важливість виконання своєї частини роботи в команді, 
визначати пріоритети професійної діяльності. 

ЗК 8 Здатність орієнтуватися в інформаційному просторі, здійснювати пошук і 
критично оцінювати інформацію, використання відкритих ресурсів, інформаційно-
комунікаційних та цифрових технологій. 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності (СК) 

СК 3 Здатність використовувати систематизовані теоретичні та практичні знання з 

теорії, методик та практик навчання мистецької освітньої галузі при вирішенні 

професійних завдань. 

СК 6 Здатність розуміти та цінувати різноманіття та мультикультурність, керуватися в 
педагогічній діяльності етичними нормами, принципами толерантності, діалогу й 
співробітництва.  

СК 7 Здатність до теоретичного освоєння мистецької спадщини, фахової орієнтації у 
сучасному світовому та українському образотворчому просторі. 

СК 11 Здатність до організації і проведення позаурочної та позакласної, гурткової роботи 

(вихід на пленер, екскурсії в музейні установи, організація та проведення 

мистецьких  проектів, виставок, майстер-класів). 

СК 12 Здатність здійснювати творчу, художньо-педагогічну, культурно-просвітницьку, 

організаторську та художньо-естетичну діяльність, спрямовану на духовний і 

культурний розвиток особистості та суспільства загалом. 

Програмні результати навчання (ПРН) 

ПРН 1 Знати найважливіші факти, події, процеси історичного минулого українського 

народу у контексті європейської і світової історії для світоглядного 

самовизначення і формування громадянської позиції.  

ПРН 2 Знати природу педагогічних і психічних явищ, ідентифікувати психологічні 

проблеми, розуміючи закономірності розвитку і функціонування психічних явищ 

в контексті вирішення професійних знань.  

ПРН 3 Знати особливості міжособистісної взаємодії, роботи в команді, спілкування з 
представниками інших професійних груп різного рівня; вміти виконувати роботу 
під керівництвом вчителя. 

ПРН 4 Оперувати базовими категоріями та поняттями спеціальності, застосовувати 
міжпредметні зв’язки та інтеграцію предметних знань дисциплін мистецького 
циклу під час підготовки та проведення навчальних занять з образотворчого 
мистецтва. 

ПРН 5 Організовувати під керівництвом вчителя процес навчання, здійснювати під 

керівництвом вчителя виховання на уроках і в позакласній роботі, виконувати 

педагогічний супровід процесів соціалізації учнів та формування їхньої культури; 

уміти відстежувати динаміку особистісного розвитку дитини, виявляти творчі 

здібності учнів.  



ПРН 7 Проектувати різні тип уроків і конкретну технологію художнього навчання та 
реалізувати їх на практиці (під керівництвом вчителя) із застосуванням сучасних 
інформаційних технологій, розробляти річний, тематичний, поурочний плани. 

ПРН 10  Розуміти і цінувати різноманіття та мультикультурність, керуватися в 
педагогічній діяльності етичними нормами, принципами толерантності, діалогу й 
співробітництва.  

ПРН 14  Доцільно використовувати й створювати сучасне навчально-методичне 
забезпечення для проведення уроків з образотворчого мистецтва, з урахуванням 
сучасності, доцільності, функціональності, естетичної привабливості, 
індивідуальних освітніх потреб учнів. 

ПРН 15  Здійснювати під керівництвом вчителя організацію і проведення позаурочної та 
позакласної роботи (вихід на пленер, екскурсії в музейні установи, організація та 
проведення мистецьких проектів, виставок, майстер-класів). 

ПРН 16  Бути здатним креативно мислити, розвивати асоціативно-образне мислення, 

фантазію, уяву, спостережливість, зорову пам'ять, художній смак; розвивати 
сприйняття кольору та форми в художньо-творчій діяльності. 

ПРН 17 Бути здатним здійснювати творчий пошук й реалізацію нових ідей, 
самопрезентацію та представлення результатів своєї професійної діяльності, 
зокрема засобами цифрових технологій. 

 

 

Матриця відповідності компетентностей результатам навчання за 

дисципліною 
Шифр  

компете 

нтності 

Результати навчання 

Знання Уміння/навички Комунікація 
Відповідальність 

і автономія 

ЗК 1 ПРН 1, 2 ПРН 10,17 ПРН 3,8,10 ПРН 16 

ЗК 2 ПРН 1,2,10 ПРН 10,17 ПРН 10 ПРН 16, 

ЗК 6 ПРН 2 ПРН 3,4,10,16,17 ПРН 3 ПРН 15,16 

ЗК 8   ПРН 7,17  ПРН 17 

СК 3  ПРН 2,3,4,5,7,14,16 ПРН 3,10 ПРН 5,15,16,17 

СК 6 ПРН 1,2 ПРН 3,4, 10,15,16, ПРН 3,10  

СК 7 ПРН 1 ПРН 10,16 ПРН 10 ПРН 1,15,16 

СК 11 ПРН 1,2,10 ПРН 4,7 ,15,16,17 ПРН 3,4,10 ПРН 5,15,16,17 

СК 12 ПРН 1,2 ПРН 4,5,7,10,14,16 ПРН 3,10 ПРН 15,16,17,18 

 

 

4. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН ДИСЦИПЛІНИ 
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1  Тема 1. Вступ до курсу «Основи 

інтеграції мистецьких дисциплін» 
4 2 2 - 6 - - - - 14 

2 Тема 2. Основні принципи і 

педагогічні умови навчання мистецтва 

на сучасному етапі. Методи 

мистецького навчання 

4 2 2 - 6 - - - - 14 

3  Тема 3. Уроки мистецтва, їх 

різновиди, структура, вимоги до 

проведення 

12 4 4 4 6 4 2 2 - - 

4  Тема 4. Зміст і структура програми 

«Мистецтво» для початкової та 

основної школи. 

Інтегративно-предметна модель 

навчання на уроках «Мистецтва» 

у загальноосвітній школі (Л. Масол). 

8 4 4 - 6 - - - - 14 

5  Тема 5. Художньо-інтегративні 

технології на уроках «Мистецтва». 

Види інтеграції 

6 4 2 - 6 2 - - 2 10 

6  Тема 6. Метод аналізу-інтерпретації 

творів мистецтва: нові підходи до 

процесу сприймання і розуміння 

6 4 2 - 6 2 - - 2 14 

7 Тема 7. Технологія 

диференційованого навчання та ігрові 

технології на уроках «Мистецтва» у 

загальноосвітній школі. Використання 

засобів мультимедіа на уроках 

«Мистецтва» 

6 2 2 - 6 - - - - 12 

Проміжний контроль  - - - - 4 - - - - 4 

Разом:  44 22 18 4 46 8 2 2 4 82 

 90 90 

 

 

5. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

5.1. Зміст навчальної дисципліни за темами 
Тема 1. Вступ до курсу «Основи інтеграції мистецьких дисциплін» 

Мистецька освіта як суспільне явище. Функції мистецької освіти: мотиваційно-

виховна, культурологічна, пізнавальна, комунікативна, творчо-спонукальна, функція 

психологічної розрядки. 

Духовність та духовна культура особистості. 

Ретроспективний аналіз становлення інтегративного підходу в культурі і освіті. 

Синкретизм мистецтва первісного суспільства та його поліхудожній освітньо-виховний 

потенціал. Естетичні універсалії міфологічного світогляду та їх відображення в освітньо-



виховних феноменах стародавніх цивілізацій. Ідеї поліхудожнього розвитку особистості в 

контексті раціоналізації світоглядних основ культури та освіти Нового часу. Інтегративні 

тенденції мистецької освіти в контексті культури Новітнього часу. 

Тенденції поліхудожньої інтеграції в українській мистецькій освіті. 

Передумови і сутність поліхудожньої інтеграції в шкільній мистецькій освіті. Філософські 

(загальнонаукові) основи інтеграції. Мистецько-культурологічні основи. Психологічні 

основи. Дидактичні основи інтеграції. Художньо-педагогічні основи інтеграції. 

Тема 2. Основні принципи і педагогічні умови навчання мистецтва на сучасному 

етапі. Методи мистецького навчання  

Принципи навчання мистецтва: цілісності; культуровідповідності; естетичної 

спрямованості; індивідуалізації; рефлексії. 

Педагогічні умови навчання мистецтва як цілеспрямовано створені чи 

використовувані обставини мистецького навчання, що забезпечують можливість 

досягнення його результативності: 

• створення позитивної атмосфери навчання; 

• досягнення діалогових засад взаємодії учителя і учня в навчальному процесі; 

• забезпечення пріоритету практичної діяльності. 

Методи мистецького навчання, їх класифікація: 

1. За джерелами передачі та характером сприйняття художньої інформації: словесні 

методи навчання мистецтва, демонстраційно-образні (наочні) і художньо-творчі 

(практичні). 

2. Відповідно з характером мистецької діяльності: наслідувальні, репродуктивні, 

інтерпретаційні, творчі. 

3. Відповідно з характером художніх завдань по етапах навчання: ознайомлення з 

художнім матеріалом, опрацювання художніх творів, створення художніх образів. 

4. Залежно від завдань розвитку особистісних художніх властивостей учнів. 

Тема 3. Уроки мистецтва, їх різновиди, структура, вимоги до проведення  

Специфічні ознаки уроку мистецтва: 

• пріоритет практичної діяльності над теоретичним засвоєнням учнями матеріалу; 

• максимальне забезпечення художньо-творчої активності учнів. 

Структура уроку мистецтва, її специфіка. 

Дидактичні завдання: засвоєння нових знань і практичних умінь, відпрацювання 

мистецьких прийомів роботи з художнім матеріалом, спонукання учнів до самостійного 

застосування набутих умінь і навичок в процесі художньої діяльності, узагальнення і 

систематизація відомостей щодо мистецтва, контроль і оцінювання знань та практичних 

умінь учнів в галузі мистецтва. 

Вимоги: організаційні, педагогічні, психологічні, валеологічні. 

Тема 4. Зміст і структура програми «Мистецтво» для початкової та основної 

школи. Інтегративно-предметна модель навчання на уроках «Мистецтва» 

у загальноосвітній школі (Л. Масол). 

Нова структура освітньої галузі «Мистецтво».  

Основні завдання викладання мистецтва у загальноосвітній школі:  

 засвоєння знань, основних понять, елементарних понять про види і жанри 

мистецтва; 

 набуття досвіду створення художніх образів у процесі власної елементарної 

творчості; 

 вивчення елементарних світоглядних уявлень і розуміння учнями зв'язків 

мистецтва з природним та культурним середовищем, засобами масової 

інформації; 

 вивчення художніх інтересів, смаків, морально - естетичних ідеалів, потреб 

у художньо-творчій реалізації; 

 збагачення емоційно-чуттєвої сфери; 



 розвиток художніх і загальних здібностей.  

Модель поліцентричної інтеграції змісту мистецької освіти (Л. Масол), що передбачає 

включення до базових шкільних програм поряд із домінантними – музичним та візуальним 

мистецтвами елементів синтетичних видів мистецтв – хореографічного, театрального, 

екранних.  

Завдання навчального предмету «Мистецтво»: навчальні, виховні, розвивальні. 

Основні принципи програми «Мистецтво»: 

1) єдність універсального (загальнолюдського, полікультурного), національного 

(державного) і регіонального (етнолокального, краєзнавчого) компонентів освіти з 

пріоритетністю національної спрямованості, що забезпечує формування в учнів 

патріотичних почуттів, громадянської свідомості; 

2) цілісність та неперервність, що передбачає багатофакторну взаємодію 

відображених у змісті основних компонентів соціального досвіду – художньо-естетичних 

знань, світоглядних уявлень, емоційно-ціннісного ставлення, художніх умінь, творчості, 

спілкування; 

3) поліхудожність та інтегральність (відображення в змісті освіти об'єктивно 

існуючих зв'язків між видами мистецтв, діалог культур); 

4) варіативність, націленість на художньо-естетичний саморозвиток особистості. 

Тема 5. Художньо-інтегративні технології на уроках «Мистецтва». Види 

інтеграції 

Інтеграція у галузі мистецької освіти. 

Самостійні види мистецтва: музика, образотворчі мистецтва. Сполучення мистецтв 

та їх взаємодія. Синтетичні види мистецтва: театр, кіно, телебачення, хореографія, 

естрада, цирк. Синестезія (співвідчуття). Кольоровий слух, «музичний» живопис. 

Два основних підходи до вивчення мистецьких дисциплін — предметний та 

інтегративний. 

Види художньо-інтегративних технологій з одним або кількома провідними 

інтеграторами (за Л. Масол): 

- духовно-світоглядна (ґрунтується на тематизмі, спільному для усіх видів мистецтва); 

- естетико-мистецтвознавча (здійснюється на основі застосування споріднених для 

різних видів мистецтв понять і категорій: інтеграція на засадах естетичних 

категорій, художньо-мовна й жанрова інтеграція). 

Тема 6. Метод аналізу-інтерпретації творів мистецтва: нові підходи до процесу 

сприймання і розуміння 

Культура художнього сприйняття - розвинена у суб'єкта здатність осягнути і 

оцінити, емоційно пережити і осмислити те, що сприймається. 

Критеріальні ознаки художнього сприйняття — його адекватність (об'єктивний 

критерій) та індивідуальна неповторність (суб'єктивний критерій). 

Умови процесу розуміння творів мистецтва: наявність у сприймаючого загальних і 

спеціальних знань та досвіду їх використання у конкретній ситуації аналізу й 

інтерпретації твору. 

Різні типи розуміння мистецтва:  

- упізнання (відбувається сприйняття вже відомого твору);  

- усвідомлення звичного за стилем, жанром і формою, але невідомого раніше 

твору (вимагає детального аналізу об'єкта розуміння, визначення елементів та 

цілісності його структури);  

- осягнення невідомого раніше твору, художня форма якого відрізняється від 

звичних для сприйняття схем (спостерігається «відкриття нового», що 

передбачає зустрічну адаптацію особистісного мислення реципієнта до 

отриманої інформації). 

Структура художнього сприйняття. Індивідуально-типологічні особливості 

художнього сприйняття. 



Метод аналізу-інтерпретації творів мистецтва, який демонструє нові підходи до 

традиційних компонентів процесу сприймання творів мистецтва. 

Тема 7. Технологія диференційованого навчання та ігрові технології на уроках 

«Мистецтва» у загальноосвітній школі. Використання засобів мультимедіа на уроках 

«Мистецтва» 

Загальні особливості технології диференційованого навчання, специфіка її 

використання на уроках «Мистецтва» у початковій та основній школі. Диференціювання 

дітей класу за рівнем художніх здібностей (сучасні підходи до діагностики здібностей). 

Розробка диференційованих завдань з різних видів мистецтва. Індивідуальні завдання та 

робота в групах. 

Місце гри у навчанні молодших школярів. Введення ігор у різні етапи уроку 

«Мистецтва». Розробка ігор з різних видів мистецької діяльності (музичних, 

хореографічних, ігри-драматизації тощо). 

Мультимедіа як сучасна комп’ютерна інформаційна технологія, що об'єднує п’ять 

типів різнорідних даних (графічне зображення, текст, звук, відео й анімацію) в єдине ціле.  

Мультимедійні презентації на уроках мистецтва, їх переваги: 

 інформаційна ємність (можливість у одній презентації розмістити великий 

обсяг графічної, текстової, звукової інформації);  

 компактність (для презентації можна використовувати різні типи сучасних 

носіїв, що вирізняються малим розміром та зручністю);  

 емоційна привабливість (презентації надають можливість подати інформацію 

не лише в зручній для сприйняття послідовності, але й ефектно поєднувати 

звукові та візуальні образи, добирати домінантні кольори, що створюють у 

адресатів позитивне ставлення до інформації);  

 наочність (презентація унаочнює, конкретизує чи обґрунтовує певні теоретичні 

положення). 

Педагогічні програмні засоби «Мистецтво» для 1-8-х класів (ППЗ) – мультимедійні 

підручники, за допомогою яких може бути організовано навчально-пізнавальну діяльність 

учнів протягом усього курсу.  

Структурна основа ППЗ з мистецтва – погодинне планування уроків для початкової 

та основної школи.  

Дидактична структура мультимедійних уроків: тема уроку, вступ або вступна 

бесіда, демонстрація пісні, розучування пісні, караоке, розповідь про музику, слухання 

музики, аналіз прослуханого твору, питання, тестові завдання, споглядання та аналіз 

репродукцій, перегляд фрагментів кінофільмів, мультфільмів, творчі завдання, ритмічні 

вправи, спів з нот. 

 

5.2. Тематика семінарських (практичних, лабораторних) занять. 
семінарські  

Тема 1. (2 год.) Вступ до курсу «Основи інтеграції мистецьких дисциплін». 

Тема 2. (2 год.) Основні принципи і педагогічні умови навчання мистецтва на 

сучасному етапі. Методи мистецького навчання. 

Тема 3. (4 год.) Уроки мистецтва, їх різновиди, структура, вимоги до проведення. 

Тема 4. (4 год.) Зміст і структура програми «Мистецтво» для початкової та основної 

школи. Інтегративно-предметна модель навчання на уроках «Мистецтва». 

Тема 5. (2 год.) Художньо-інтегративні технології на уроках «Мистецтва». Види 

інтеграції. 

Тема 6. (2 год.) Метод аналізу-інтерпретації творів мистецтва: нові підходи до 

процесу сприймання і розуміння. 

Тема 7. (2 год.) Технологія диференційованого навчання та ігрові технології на 

уроках «Мистецтва» у загальноосвітній школі. Використання засобів мультимедіа на 

уроках «Мистецтва». 



лабораторні заняття 

Тема 3. (4 год.) Уроки мистецтва, їх різновиди, структура, вимоги до проведення. 

 

Оцінювання аудиторної роботи студентів 
№ 

з/п 
Вид роботи 

Кількість 

балів 
Форми звітності 

1. 

 

Відповідь на семінарських заняттях 

(презентація). 
5 

Усна відповідь 

(презентація) 

2. Розробка авторського уроку (фрагменту) з 

образотворчого мистецтва 

5 План-конспект уроку 

 

5.3. Організація самостійної роботи студентів 

5.3. Організація самостійної роботи студентів 
№ 

з/п 
Вид роботи 

Кількість 

годин 
Форми звітності 

1. Підготовка до семінарських занять 6 (14) Конспект 

2. Опрацювання лекційного матеріалу 6 (14) Відповідь (усна, або 

письмова) 

3. Виконання індивідуальних завдань: 

- опрацювання першоджерел: пошук 

додаткового навчального матеріалу до 

заданих тем; 

- розробка поурочних планів-

конспектів інтегрованих уроків 

«Мистецтво»; 

- аналіз паперових та електронних 

шкільних підручників «Мистецтво»; 

- підготовка ескізів емблеми 

дисципліни «Мистецтво»; 

-підготовка реферату  

 

6 (14) 

 

 

 

6 (10) 

 

 

6 (14) 

 

6 (-) 

 

6 (12) 

 

Конспект, 

повідомлення, 

доповідь 

 

План-конспект уроків 

 

 

Заповнена форма 

звітності 

Презентація 

Екземпляр емблеми 

Реферат 

4. Підготовка до проміжного контролю 4 (4) Модульна 

контрольна робота 

 Разом 46 (82)  

 
Тематика індивідуальних завдань 

1. Пошук додаткового навчального матеріалу до тем: 

 Технологія проективного моделювання уроків. 

 Типи, жанри і структура уроків мистецтва. 

 Художньо-педагогічна драматургія уроку «Мистецтво». 

 Єдність видів діяльності учнів на уроках мистецтва. 

 Інтегративні художньо-педагогічні технології на уроках «Мистецтва». 

 Сугестивні та терапевтичні художньо-педагогічні технології. 

 Технології оцінювання результатів мистецької освіти. 

2. Підготувати розробки інтегрованих уроків з навчального предмету «Мистецтво» з 

використанням різних технологій (по 2 уроки для кожного класу початкової та 

основної школи).  

Орієнтовна тематика уроків 

• Урок «Мистецтва» з використанням інтегрованої технології на тему «Казка на 

оперній сцені» (3 клас). 



• Урок «Мистецтва» з використанням технології диференційованого навчання на 

тему «Діалог музики і живопису» (3 клас). 

• Урок «Мистецтва» з використанням інтегрованих технологій (жанрової та 

духовно-світоглядної) «Звуки і кольори природи» (2 клас). 

• Урок «Мистецтва» з використанням комп’ютерних засобів на тему «Снігова 

королева» (3 клас). 

• Урок «Мистецтва» на тему «Картинки з виставки» із застосуванням методу 

аналізу-інтерпретації творів та залученням програмних творів музичного й 

образотворчого мистецтва (6 клас). 

• Урок «Мистецтва» з використанням ігрової технології на тему «Гумор у 

мистецтві» (3 клас). 

• Урок «Мистецтва» з використанням ігрової технології на тему «Казковий світ» 

(3 клас). 

3. Аналіз паперових підручників. Проаналізуйте підручники «Мистецтво» (1-4, 1-8 

клас) та заповніть форму для звітності: цілі і завдання курсу через структуру 

підручника; обсяг змісту та доцільність його подання з огляду на психологічні 

механізмів освоєння учнями навчального матеріалу; методична достатність 

супроводу основних текстів; варіативність завдань з огляду на реалізацію принципів 

індивідуальної диференціації. 

4. Аналіз електронних посібників з «Мистецтва» (ППЗ) для 1-4 та 5-8 класів: 

структура, специфіка розкриття змісту засобами мультимедіа, простір для творчості. 

5. Створити емблему навчальної дисципліни «Мистецтво». 

6. Підготувати (на основі вимог програми «Мистецтво») аналіз-інтерпретацію 3-х 

творів різних видів мистецтва за вибором: музичного твору для слухання, твору 

візуального мистецтва (картини, ілюстрації, гравюри, скульптури тощо), твору кіно- 

або театрального мистецтва.  

7. Розробити 2-3 уроки мистецтва на будь-яку тему з використанням комп’ютерних 

засобів (слайд-шоу, відео- та аудіо фрагменти музичних творів тощо) з 

домінуванням музичного та образотворчого мистецтв. 

8. Підготувати доповідь (оформити у вигляді реферату) про мистецьку освіту у 

країнах Європи (за матеріалами журналу «Мистецтво та освіта» та мережі Інтернет): 

 Л. Волинець. Мистецька складова освіти в ліцеях Франції / Мистецтво та 

освіта. – 2016. – №1. – С.20-26. 

 Л. Волинець. Загальна мистецька освіта у школах Швеції / Мистецтво та 

освіта. – 2014. - №3. – С.10-15 

 Л. Волинець. Загальна мистецька освіта в школах Норвегії / Мистецтво та 

освіта. – 2014. - №1 (31). – С.21-26. 

 С. Сидоренко. Позакласна робота в середніх спеціалізованих школах 

мистецтв Великобританії / Мистецтво та освіта. – 2009. - №3 (53). – С.11-13. 

 

6. ФОРМИ ПОТОЧНОГО ТА ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ 
6.1. Форми поточного контролю: семінарські заняття, лабораторні, самостійна робота. 

6.2. Форми проміжного контролю: модульна контрольна робота. 

6.3. Форми підсумкового контролю: залік. 

6.4. Засоби діагностики результатів навчання подаються в силабусі навчальної 

дисципліни. 

6.5. Критерії оцінювання результатів навчання подаються в силабусі навчальної 

дисципліни. 

 



7. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ ТА ПРОГРАМНЕ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХ ПЕРЕДБАЧАЄ 

НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА 
Технічні засоби для демонстрування презентацій (ноутбук, проектор), музичний 

інструмент. 

 

8. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ 

 

8.1. Основні джерела 
1. Державна національна програма «Освіта» («Україна ХХІ століття»). – К.: Наука, 1994. 

– 20с. 

2. Державний стандарт початкової загальної освіти //Початкова школа. – 2006. - №2. – 

С.22-47. 

3. Дичківська І.М. Інноваційні педагогічні технології: навч.посібник. – К.: Академвидав, 

2004. – 352с. 

4. Досяк І.М. Нестандартні уроки з використанням інноваційних технологій. 1– 4 класи. 

– Х.: Вид. група “Основа”, 2007. – 160 с. 

5. Інтерактивні технології навчання: теорія, практика, досвід: метод.посіб. / Авт.-уклад.: 

О.Помітун, Л.Пироженко. – К.: АПН, 2002. – 136с. 

6. Лємешева Н. Мистецтво: підруч. інтегров. курсу для 1 кл. закладів заг. серед. освіти. 

Кам’янець-Подільський : «Абетка», 2018. 128 с. 

7. Лємешева Н. Мистецтво: підруч. інтегров. курсу для 2 кл. закладів заг. серед. освіти. 

Кам’янець-Подільський : «Абетка», 2019. 128 с. 

8. Масол Л.М. Загальна мистецька освіта: теорія і практика: Монографія / Л.М.Масол. – К.: 

Промінь, 2006. – 432с. 

9. Масол Л. Концепція загальної мистецької освіти / Мистецтво та освіта. – 2004. - №1 

(31). – С.2-4. 

10. Масол Л.М. Методика навчання мистецтва у початковій школі: Посібник для вчителів 

/ Л.М. Масол, О.В. Гайдамака, Е.В.Бєлкіна, О.В. Калініченко, І.В. Руденко.- Х.: Веста: 

Видавництво «Ранок», 2006. – 256 с. 

11. Нісімчук А.С., Падалка О.С., Шпак О.Т. Сучасні педагогічні технології: Навчальний 

посібник. – К.: Видавничий центр «Просвіта», 2000. -368с. 

12. Отич О.М. Мистецтво у системі розвитку творчої індивідуальності майбутнього 

педагога професійного навчання: теоретичний і методологічний аспекти: Монографія / 

О.М.Отич; за наук.ред.І.А.Зязюна. – Чернівці: Зелена Буковина, 2009. – 752с. 

13. Падалка Г.М. Педагогіка мистецтва (Теорія і методика викладання мистецьких 

дисциплін). – К.: Освіта України, 2008. – 274с. 

14. Програми для середньої загальноосвітньої школи 1-4 класи. К.: Початкова школа. - 2008.- 432 

с. 

15. Просіна О.В. Технології інтегрованого викладання предметів „Мистецтво” та «Художня 

культура» в загально-освітній школі. Навчально-методичний посібник. – Луганськ: СПД Рєзніков 

В.С., 2007. – 200с. 

16. Рудницька О.П. Педагогіка: загальна і мистецька: Навчальний посібник. – Тернопіль: 

Навчальна книга - Богдан, 2005. – 360с. 

10.2. Допоміжні джерела 

1. Василенко Е.В. Шляхи застосування комп’ютерних технологій на уроках музичного 

мистецтва // Мистецтво в школі (музика, образотворче мистецтво, художня література). - 

№1(13). – 2010. – С.3-5. 

2. Гумінська О. Використання мультимедійних засобів – оновлення методики викладання 

мистецтв // Мистецтво та освіта. - №3(53). – 2009. – С.21-25. - №4(54). – 2009. – С.19-22.  

3. Клепко С. Інтегративна освіта і поліморфізм знання. Київ – Полтава – Харків, 1998. 360 с. 



4. Миропольська Н., Ничкало С., Рагозіна В., Хлєбнікова Л., Шахрай В. Уроки художньо-

естетичного циклу в школі: навчання і виховання: Навчальний посібник. – Тернопіль: 

Навчальна книга – Богдан, 2006. – 240с. 

5. Мистецтво у розвитку особистості: Монографія / За ред., передмова і післямова 

Н.Г.Ничкало. – Чернівці: Зелена Буковина, 2006. – 224с. 

6. Пальчевський С. Сугестопедагогіка. Рівне, 2002. 394 с. 

7. Пасічний А. Образотворче мистецтво : словник-довідник. Тернопіль: Навчальна книга – 

Богдан. 2008. 216 с. 
8. Тараева Г.Р. Компьютер и инновации в музыкальной педагогике: Книга 1: Стратегии и 

методики. – М.: Издательский дом «Классика-ХХІ», 2007. – 128с. 

10.3. Інтернет-ресурси 

1. Державний стандарт повної загальної середньої освіти. URL: 

https://osvita.ua/legislation/Ser_osv/76886/ 

2. Закон України «Про освіту». URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2145-

19/paran186#n186 

1. Концепція реалізації державної політики у сфері реформування загальної середньої 

освіти «Нова українська школа» на період до 2029 року. URL: 

https://www.kmu.gov.ua/ua/npas/249613934 
2. Типові освітні програми (МОН України). URL: https://mon.gov.ua/osvita/zagalna-serednya-

osvita/navchalni-programi/navchalni-programi-dlya-pochatkovoyi-shkoli 

3. Масол Л., Гайдамака О., Колотило О. Мистецтво : Електронний підручник. 1 кл. Київ: Генеза, 

Брістар, 2018. URL: https://bristarstudio.com/uk/books/book_arts_uk 

4. Електронний ресурс. URL: https://stud.com.ua/49824/pedagogika/zasobi_navchannya 

5. Електронний ресурс. URL: http://schools.techno.ru/sch1529/mxk/mxk.htm  

6. Електронний ресурс. URL: http://artclassic.edu.ru/ 

7. Електронний ресурс. URL: http://www.classic-music.ru/ 

8. Електронний ресурс. URL:  http://www.world-art.ru  (World Art: Art in all display) 

9. Електронний ресурс. URL: http://jivopis.ru 
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